

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА



Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 82.

Среда, 16 (3) апреля 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р. Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракоразводные—30 р. за 1 раз.

Тезисы В. К. Рос. Ком. Ц.

НАДО РАЗДАВИТЬ КОЛЧАКА.

Четырехлетняя война привела Россию как и другие страны к последним пределам истощения. Революционная борьба усилила процесс хозяйственного распада. Несколько месяцев еще не было видно пресвета, не было видно конца той борьбы, которую начал рабочий класс России. Сейчас положение резко изменилось. Международное пролетарское движение быстро идет к социализму и извне нам не грозит уже серьезных опасностей. Внутри нам нужно защищать Поволжье, завоевать Урал и Сибирь, одним словом—разбить Колчака.

«На усиление агитации, особенно мобилизуемых, мобилизованных и красноармейцев,—говорится далее в тезисах,—должно быть обращено самое серьезное внимание. Не ограничиваться обычными приемами агитации, лекциями, митингами и пр., развить агитацию группами и одиночками-рабочими среди красноармейцев, распределить между такими группами рядовых рабочих, членов профессионального союза—казармы, красноармейские части, фабрики. Профессиональные союзы должны организовать проверку того, чтобы каждый член их участвовал в обходе домов для агитации, в разноске листов и личных беседах».

Даем кратко результаты превращения пассажирского движения. Благодаря этой мере количество маршрутных поездов увеличилось в три раза. В настоящее время курсируют 50—60 маршрутных поездов в сутки с 500—600 вагонами (в вагоне 900—1,000 п.). Кроме того все главные пункты, находящиеся на железнодорожных станциях юга, совершенно очищены от излишков хлеба. Если в южных губерниях еще остаются десятки миллионов пудов хлеба и его нельзя вывезти, то это потому, что хлеб этот находится не на станциях железных дорог, а на некотором расстоянии от них. Подвоз же в станциям от железной дороги не зависит.

Дорога к хлебу лежит через победу над Колчаком! Колчак угрожает всем завоеванным революцией. «Его Колчак победил,—пишет тов. Троцкий,—он утопил бы в крови сотни тысяч русских рабочих и крестьян, если бы удары, которые они внесли паразитическим классам».

Солнце социализма начинает нам уже светить. Нужно развеять последние тучи для того, чтобы свет этот стал ярким сильным светом. Решительными и быстрыми ударами мы должны сломать последние укрепления контр-революции. Вот очередная наша задача.

Вполне естественно, что для агитационной и всякой иной работы должны быть мобилизованы все члены коммунистической партии. Должна быть проведена самая строгая экономия сил для работы в тылу; все должно быть отдано фронту.

Товарные гонимы таким образом вполне оправдали себя. Но не на этих результатах мы хотим остановить внимание читателей. Мы хотим отметить то, что не выполняли товарные недели или вернее чего она не могли выполнить. Много хлеба находится на железнодорожных станциях востока, откуда он не может быть вывезен потому, что дороги восточного района зарожжены военными перевозками и все свое внимание они должны уделять нуждам фронта.

Колчак будет побежден, но от размеров энергии, которую мы немедленно же вложим в дело борьбы с ним, зависит количество вреда, которое успеет причинить нам Колчак. Нам нужен хлеб, который находится на железнодорожных станциях востока. Если наступление Колчака не будет приостановлено, он попадет в него в руки. Если оно хотя и будет приостановлено, но не раздвинуто совершенно—точно также мы не сможем добраться до этого хлеба, ибо дороги восточного района так и будут зарожжены военными перевозками.

В соответствии с этой обстановкой Центр. К-т Рос. Ком. Партии выдвигает ряд задач, которые необходимо разрешить партийным организациям в данный момент, когда на нас наступает Колчак, грозя вновь завоевать Поволжье.

В этих целях местным партийным организациям предлагается принять меры к тому, чтобы где где можно заменить всех мужчин-служащих женщинами; провести для этого новую переерегистрацию, как партийную, так и профессиональную; ввести особые карточки для все членов профессиональных союзов и всех служащих, с пометкой о личном участии в деле помощи красной армии.

Из-за Колчака не мог быть вывезен этот хлеб в течение товарных недель и не будет вывезен в ближайшее время до тех пор, пока наступление белогвардейских войск не будет остановлено.

Колчак—наш последний враг. Разбив его мы завоем себе хлеб. Колчак—наш последний враг. Сокрушив его, мы сможем закончить борьбу и перейти к мирному строительству обновленной жизни!

В опубликованных 12 апреля тезисах Ц. К. Р. К. П. в связи с положением восточного фронта предлагается всем партийным организациям осуществить ряд мер для привлечения широких слоев рабочего класса к обороне страны.

Для того, чтобы усилия, направленные к организации обороны были целесообразно использованы, Ц. К. предлагает, учредить немедленно, через профессиональные союзы, фабрично-заводские комитеты, партийные организации, кооперативы и т. п.—как местные, так и центральные Бюро Помощи или Комитеты Содействия.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Грандиозная демонстрация в Дрездене.

НАУЭН, 14 апр. Вчера в Дрездене происходила грандиозная демонстрация солдат, в которой участвовало также огромное число гражданского населения. Толпа проникла в здание военного министерства. Предстоят крупные столкновения. Спартановцы овладели всеми частями Дрездена на правой стороне Эльбы, где всюду на площадях ими приготовлены пулеметы. Вождь спартановского движения в Саксонии Рюле вернулся в Дрезден.

Положение в Германии.

НАУЭН, 13 апр. (Правительственное радио). Стачечное движение в Германии представляется в следующем виде: в Рурской области бастует больше 160,000 человек. В Дюссельдорфе во время попытки рабочих захватить вокзал и почту произошли столкновения между восставшими и правительственными войсками; рабочие были повсюду отброшены. В Эссене в результате переговоров прекратилась трамвайная забастовка. Забастовка на сталелитейной фабрике Круппа ослабевает. Забастовали железнодорожники, предъявившие сначала чисто экономические требования, но вскоре забастовка приняла политический характер и превратилась во всеобщую. Ввиду волнений город был объявлен на осадном положении.

Первое заседание Будапештского Совдепа. БУДАПЕШТ, 12 апр. Вчера в здании городского театра состоялось первое заседание Будапештского совета рабочих и солдатских депутатов. Нарком военных дел сообщил о начинающейся пролетарской революции в Сер-

бии. Президент Венгерской советской республики Гербай выразил уверенность в том, что волею за габелью багровый буржуазный восток косяк диктатуры Антанты. По предложению председателя в почетные председатели Будапештского совета были избраны т.т. Ленина, Зиновьев, Троцкий, Радек, Бухарин, Маевский, Паниски, Лорин, Фергали, Муза, Старин, Раковский, Филалович и Лоташев. Тов. Бела Кун произнес следующую речь: «Я обращаюсь к пролетариату всего мира с разоблачением лживого извета, будто мы руководействовали повстанием когда на австрийских империалистов, отвечая диктатурой пролетариата. Заявляю, что мы действовали только в интересах международной революции; для нас не существует ни расовых, ни религиозных различий, а только различие классов».

Речь тов. Бела Кун была встречена восторженными одобрением.

Рост коммунистического движения в Чехии.

ВАРШАВА, 14 апр. Коммунистическое движение в Чехии разрастается.

В Норвегии забастовка. ХРИСТИАНИЯ, 9 апр. Совет норвежских рабочих металлургической промышленности объявил забастовку.

Восстание в Буковине. БИЕВ, 12 апр. В Буковине под влиянием Венгерской революции брожение среди румынских крестьян перешло в массовое восстание. Расположенные в Буковине румынские войска отказываются усмирять восставших; командование отводит их в глубь Буковины к границам Румынии. Революционным движением в Буковине руководят галицийские социал-демократы. Восстание распространяется под коммунистическими лозунгами.

На красном фронте.

Успехи красных украинских войск. КИЕВ, 12 апр. В Розенском на-

правление со стороны Бердичева нами заняты города Чарторыйск и Новомирополь.

В Каменец-Подольском направлении нами занят город Новая-Ушица.

Из оперативной сводки от 14 апреля.

Западный фронт. Мурманское направление. Наши части отошли на 15 в. в югу от ст. Урс-оворо.

Нарский район. Красные части с боем продвигаются к истоку реки Нарвы.

Исковский район. Севернее ж.д. дор. артиллерийская перестрелка. Южнее в районе Пекоского шоссе красные эстонские части ведут успешное наступление.

Митавский район. Бауское направление. Красные латышские части с боем заняли сел. Рахен в 10 вер. севернее восточнее Бауска и мес. Салады в 20 вер. юго-восточнее Бауска.

Якобштатское направление. Красные части перешли в наступление на фронте в 25 верст. и с боем заняли ряд селений юго-западнее местечка Варжи в 15 верстах западнее мест. Вольельки и захватили пулеметы и пленных.

Южный фронт. Южнее Бахмута нами после упорного боя оставлена ст. Скотовата и сел. Петровка.

Луганский район. Наши части выжили противника из ряда селений в 6 верстах юго-восточнее Петровки и Подлотовки.

Миллеровское направление. Наши заняты ст. Северодолецкая; захвачены пленные и оружие.

Восточное района Усть-Белозавитинской наши части, перейдя в наступление, заняли ряд селений на правом берегу реки севернее Донец, южнее ж.д. дор. Ренная-Белозавитинская; захвачены пленные.

Тихорецкое направление. Наши заняты Балабинский и ряд селений в этом районе в 55 верстах от Новочеркасска, при этом взято в плен полностью 2 полка противника, захвачено 2 орудия, 2 пулемета, обоз в 300 повозок и круглая военная добыча.

Восточный фронт. Юрьевский район. Лыбидинское направление. Наступление противника на Лыбидинск отбито.

Стерлитамакский район. В связи с общей обстановкой наши войска отходят на линию в 70 верстах юго-западнее Стерлитамака.

Бугурусланский район. Наши войска закрепляются на линии в 15 верстах восточнее Бугуруслана. Севернее Бугурусланской ж.д. дор. нами знамяется долина реки Шешмы.

Сарапульский район. Бой южнее ж.д. дор. продолжается; севернее наши части отошли к Бахматову в 20 в. восточнее Ижевского.

Оханский и Пермский районы. Наши войска отходят на линию в 30 верстах юго-восточнее Глазова.

Последние известия.

Положение на Кавказе.

ЛИОН, 14 апреля. Американская продовольственная комиссия, посетившая Батум в Новороссии представляла в Париже доклад, описывающий в мрачных красках условия жизни на Кавказе. Грузинское правительство ведоливо; грузинская армия атакует в тылу кубанских донских казаков, действующих против большевиков; силы казаков весьма ограничены; донское правительство в Екатеринбурге и правительство донских казаков в Ростове весьма слабы. Комиссия передает, что оба правительства хотели бы пойти на соглашение с большевиками.

Еврейские погромы в Польше. БЕРЛИН, 13 апреля. Еврейские погромы в Польше не прекращаются. Особенным ужасом сопровождался погром в Калеше. Министр Войцеховский предуживает отправить туда лично для расследования событий. После рас-

Красноармейцам.

Сражались за правое дело, За дело трудящихся масс. Вы помните, братья, за вами Стоит обездоленный класс. В далеких глухих деревушках, Почуяя свободу простор, Голодный крестьянин с надеждой На вас устремляет свой взор. Он верит, что дети народа, Цена и свободу и труд, Намникам влэм капитал

Пощады нигде не дадут. Тяжелый им выпал па долю, Но славный и доблестный путь: Бавки наша, братья, победа— Вдохнет истонченная грудь. Зри загорается ярко, Уж близится солнца восход. Свобода и равенства, братство На службу нам всем идет.

А. Качахов.

следования комиссар Калининской полиции должен был выйти в отставку. Министр обещал сделать все, чтобы предотвратить повторение подобных событий, но потребовал от евреев, чтобы они хранили молчание в прошедшем.

Местная жизнь.

О перемещениях советских служащих. Декретом Совнаркома с целью упорядочения работы в советских учреждениях воспрещается самовольный переход служащих из одного ведомства в другое и принятие на службу без согласия того ведомства, в котором до того времени работали.

Отсрочки призыва. Совнарком постановил весь сезонный состав служащих на работе по сплаву дров и лесных материалов, как напр. ответственных руководителей всех степеней говщиков, заг шников, багорщиков и других подобных категорий отсрочить временно от явки по призыву на военную службу до 1 июля 1919 г., а также в виду необходимости до крайних пределов развить весенней заготовки дров, продать отсрочку лесоводов и ответственным служащим по лесным заготовкам.

К сведению т. делегатов. Прибывшие в Москву на краткий срок т. делегаты различных советских и общественных учреждений для получения из карточных бюро суточных хлебных талонов должны иметь на своем мандате или соответствующем документе отметку общества, в котором они состоят, с печатью и подписью ответственного лица о том, что они по месту жительства не получают хлеба по ордеру подателя пайтания. Без указанной надписи на мандате суточные талоны выдаваться не будут.

Восстановление регулярного движения почты. По распоряжению Нар. Комиссара Почт. и Телеграфов, тов. Подбельского, с 10-го апреля возобновлено движение почтовых вагонов и транзитных почт прежним порядком.

„На красивый подарок“. Губ. Комитетом Костр. организовав Р. К. П. Брешневцев получен от Чухломского уездного К-та Р. К. П.—1187 р. 21 к. и через него же от Муравьевской волостной организации Р. К. П. собранных в день красноармейца „на красивый подарок“ 200 руб. 75 коп., а всего 1387 руб. 96 коп., которые в переписку Агитационно-просветительному Отделу Губвоенкома.

В детском клубе. Группы детей 3-го отдела детского клуба протестуют против того порядка набора желающих провести лето в трудовой колонии, который был допущен, как заводивший так и правление. Из 25 мест, предназначенных клубу, насчитывающему более 300 членов, права с младшими, правление (а не общее собрание) предоставило само себе 16 мест (т. е. всем членам правления). Остальные же 9 мест распределило жеребьевкой среди всех желающих. Список желающих ехать в колонию точно также с составлен не правильно, так как записаны только тех, кто был угоден заводившей или „некоторым членам“ правления. К тому же решено было принимать только с 14 лет, но от этого права в члены правления были освобождены.

Съезд по мукомольной промышленности. На 28 апреля с. г. в Москве созывается совещание представителей мукомольных секций Совнаркомов и представителей Губ. Правительственных Правлений Мукомольной Промышленности.

Незданое с рыбой жиром. Доктор настоятельно рекомендует Вам рыбий жир, прописывает рецепт. Идете в ближайшую аптеку. Вам говорят, что „рыбью жиру нет“. Идете в следующую ближайшую. Тоже нет. Чтобы не тратить время и сил на поиски по всему городу, Вы направляетесь в учреждение, близко стоящее к распределению медикаментов по аптекам. Там утверждают, что в любой аптеке есть. Слова направляетесь в аптеку № 3, что против городского бульвара. Подаете рецепт. Прочитывающий категорически отказывает в изготовлении лекарства по рецепту за отсутствием жира. —Как нет? Ведь Вам недавно отпущено.

Взгляд молодого человека внимательно осматривает Вас: „Получен, но не рожден“.

Уходите. Узнав у компетентного лица, что медикаменты распределены по аптекам уже с готовой расценкой, снова возвращаетесь в аптеку № 3.

Тот же молодой человек начинает смеяться на серию других причин, утверждая в конце концов, что „рыбьего жиру мало“.

После этого заявляют: „Рыбий жир есть, получен с неделю, но до сих пор не отпущено ни по одному рецепту, ибо управляющий аптекой не разрешил“.

Спрашивается: 1) для каких нужд нужен рыбий жир выписывается управляющим аптекой № 3 и 2) какой смысл снабжать аптеку рыб. жиром, если таковой больным не отпущен едет.

Сметы красноармейских пособий. Все расчетные ведомости и сметы по выдаче красноармейского пособия, поступающие в губернский отдел из уездных, должны немедленно, по мере поступления, направляться с заключительными губ. Отдел в Наредный Комиссариат Социального Обеспечения при чем необходимо представлять копии равносоставок по уездам кредитов, полученных в первую половину 1919 г. на выдачу пособий семьям красноармейцев.

Бесплатные квартиры семьям красноармейцев. Согласно постановлению Совнаркома от 29 мар. 1919 г., местные Отсочемы оплачивают помещению только тех семей красноармейцев (имеющих право на освобождение от квартирной платы по декрету от 26-го декабря 1918 г.), которые живут в муниципализированных домах.

В муниципализированных зданиях семьи красноармейцев снабжаются бесплатными квартирами за счет местных Советов. Если у местных Советов нехватит средств на содержание и ремонт муниципализированных домов, близлежащих семьям красноармейцев, то им надлежит обращаться в Наредный Комиссариат Внутренних Дел за соответствующей финансовой поддержкой.

Все Губотсочемы должны в месячный срок представить в Наредный Комиссариат Социального Обеспечения сведения как о числе семей красноармейцев, имеющих право на освобождение от квартирной платы, живущих в муниципализированных квартирах так и о сумме расхода, связанного с освобождением от платы помещений.

Открытое письмо к учащимся I-й Советской опытной школы II-й ступени.

Дорогие товарищи учащиеся! Не так давно мы праздновали вместе с Вами открытие Вашей опытной школы, праздновали в помещении, принадлежавшем Вам в очень малый срок.

Со времени революции протарганы выдвинули много торжественных и гражданских торжеств, но думаю, что таких задуманных, интимных праздников, как мы отпраздновали с Вами, было очень немного.

Тот, кто провел с Вами вечер, поистине помогал душой, получая новые силы для творческой работы.

Теперь, волею военных судеб, мы вынуждены временно уступить Ваше здание товарищам решенным красноармейцам, властителям временных неуча на восточном фронте.

Вудем надеяться, что это время скоро пройдет и Вы снова будете в своем собственном здании. Пока же отдел нар. обр. Горьковского нестарается вместе с Вами подыскать Вам другое и будем также энергично проводить нашу работу по созданию опытной школы, как вели ее до сих пор.

Член Горьковского В. Нееский.

От литературной секции Дома Искусств.

Художники имеют школы и академии, у музыкантов есть консерватории, есть школы у артистов драмы, поэт работает в одиночку. В тинные своей комнаты должен он сам, без помощи учителей, найти законы стиха, научиться их, овладеть его техникой, заставить слова и звуки покорно слушать себе—овладеть тем, что называется магней слов.

Начинающему поэту предстоит воплотить свои думы, мечты, переживания в прекрасную форму, а как найти ее, как создать ее—он не знает.

И это первая трудность. А вторая—творца в одиночку поэт не имеет живого общения с другими мастерами слова и художественной прозы ему не с кем поделиться, своим личными мечтаниями, дружеская критика не заставляет его отшлифовать, отшлифовывать, чеканить прекрасные формы.

В Костроме много людей, пишущих стихи и прозу, много людей, занимающихся историей литературы, теорией поэзии и прозы, психологией творчества.—Вспомним попытки издать сборник или газету („К новым берегам“, „Газета художников“), быстрое возникновение литературных кружков, отдельные лекции на литературные темы. Пусть эти разрозненные силы объединятся в творческой работе, это поможет каждому выявить свой поэтический дар, создаст атмосферу, необходимую для максимум напряженной творческой сил.

Литературная секция Дома Искусств стремится создать это объединение. Пусть это будет студия поэтов и пусть к ней приблизятся все любящие литературу и работающие в ее области.

Литературная секция, создавая тесное объединение поэтов в творческой работе над стихом, работе студийной, в изучении теории и практики стихосложения, в то же время думает, что студия эта не только поможет самим поэтам в их работе, но и будет распространять далеко вокруг себя свет своего огня. Литературные вечера, альманахи, устройство лекций удовлетворят интерес к литературе в широкой среде общества. Некоторые шаги в этом направлении секцией уже сделаны. А. Д. Попов обещал свою помощь в деле устройства литературных вечеров. На пасхальной неделе состоится Пушкинское утро с участием Московских артистов, начаты переговоры с некоторыми крупными педагогами о возможности их приезда в Кострому для руководства студией, возможно издание альманаха с участием на ряду с Костромскими поэтами крупных сил из центра.

Необходимо разработать программы литературных вечеров, разработать план занятий в студии, собрать материал для будущего альманаха.

Литературная секция просит всех поэтов и всех любящих литературу и работающих в ее области прибыть на собрание секции, которое состоится сегодня 16 апреля в 6 ч. вечера в помещении Дома Искусств (ул. Пятницкой и Царевской).

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Но дню 1-го мая. Избрама и приступила к работам организационная комиссия по устройству первомайского праздника. Разрабатывается план работ по декорированию площадей, улиц и зданий. Приглашаются артистические силы в постановке спектаклей. Предложено устройство концертов и бесплатных сеансов в кинематографах. Отделу нар. обр. образованы поручено наметить форму участия школы в праздновании, придерживаться схемы октябрьских торжеств.

Организация город. совета защиты детей. По инициативе горисполкома создается особый городской совет защиты детей. В состав совета входят: общественные планы и социальное действие входящих в него отделов и организаций в вопросах общественной деятельности родителей и снабжения детей одеждой, помещением, топливом, медицинской помощью; наблюдение за точным выполнением той части планов, которая касается питания и снабжения детей. В совет защиты детей входит по 1-му представителю от гор. отд. нар. обр., от горох. отдела нар. заравня, горисполкома, губ. отдела соц. обесп., горох. отдела труде, центрсовета и гор. отдела нар. питания.

Официальная часть.

Приказ Костр. Губ. Военно-Революционного Совета

от 15-го апреля 1919 года № 90.

В виду того, что борьба с дезертирством дала ожидаемые результаты, что большая часть дезертиров была возвращена в свои части, Губернской Военно-Революционной Совет постановил: осадное положение в гор. Костроме и уезде с 15 сего апреля 1919 года с 12 час. ночи снять.

Подполковник, главный Костромскому уездному комиссару по военным делам тов. Лазареву по борьбе с дезертирством остается в силе.

Председатель Революционного Совета И. Филатов. Член Долматов. Секретарь Реввоенсовета М. Югов.

Приказ Военно-Революционного Совета № 4-й.

Апреля 14 дня 1919 г. гор. Кострома.

§ 1. В связи с наблюдающимся дезертирством из частей войск Костромского гарнизона и обнаружением дезертиров в уездах, в частности в Костромском, с 6-ти час. утра 13 апреля горех Костроме и Костромской уезде объявляем на осадном положении, остальные уезды на военном положении.

Губернским Военно-Революционным Советом на меня возложено общее руководство по безопашной борьбе дезертиров и водворению их в части гарнизона.

Во исполнение приказа Губреввоенсовета от 12 апреля 1919 г. № 89 приказываю:

Всем дезертирам, находящимся в провинциях на территории г. Костро-

мы и Костромского уезда явиться в Костромской Уездный Военный Комиссариат и принести обосновывающие козине четвертое для праздника Пасхи 23-го апреля, прожинающим в уезде преимущественно явиться в свои Волостные Военные Комиссариаты.

Всем дезертиров и их укрывателей объявляю врагами рабочих и крестьян, ничем не отличающихся от соопатных белогвардейцев.

Все дезертиры, не явившиеся в назначенный срок будут предаваться суду Военно-Революционного Трибунала и расстреливаться, если их будут лишены пособий в нормированных продуктах.

Волостным военным комиссарам и военным руководителям с революционной быстротой обеспечить путем приказов и объявлений население всех деревень и сел района вверенной нам волости о сведении осадного положения в уезде.

Немедленно организовать волостные комиссии по борьбе с дезертирством в составе волостного военного комиссара, военного руководителя, двух представителей Волостного Исполнительного Комитета под председательством волостного военного комиссара. Волостной комиссар по борьбе с дезертирством немедленно собрать всевозможные сведения о местожительстве дезертиров и представить в Уездвоенком, в чем ему должен оказывать полное содействие Волостной Исполнительный Комитет. Всем пойманных и добровольно явившихся дезертиров в волостную комиссию по борьбе с дезертирством направлять при согласии с подразделением на пойманных и добровольцев в Костромскую уездную комиссию. Указывать время отлучки дезертира из части. При обнаружении комиссией укрывательства, а укрывателями поступать как с дезертирами. На население деревень, там, где окажутся дезертиры после 23-го апреля, выдвигать штрафы, включая лад, сыновья которых находятся в частях войск. Штрафы утверждает Волостной Исполнительный Комитет и сообщает в Уездвоенком с указанием обстоятельств. От штрафов не освобождаются члены селенских советов. Дезертиров, сопротивляющихся или убегавших от преследования расстреливать на месте и немедленно сообщать в Уездвоенком с указанием обстоятельств. Селенским комитетам во главе с председателями немедленно собрать сход, проинформировать этот приказ, отобрать подписку у дезертиров о явке в срок под ответственность главы семьи и сообщить в волостную комиссию по борьбе с дезертирством адреса дезертиров и их число. Сделать все, что можно для того, чтобы создать такие условия, в которых дезертиры не могли бы прожить в деревне.

Всем ответственным руководителям и коллегам, стоящим во главе учреждений, предприятий, союзов, бирж труда, заводов и фабрик немедленно продержать рабочих и служащих по отношению военной повинности; домовым комитетам, где их нет, домохозяйкам немедленно проверить охотников в военной повинности всех жильцов дома. При обнаружении уклонившихся от службы доводить до сведения Уездвоенкома для водворения таковых в части и лишения их семей пособий в нормированных продуктах, если обнаружены будут после 23-го апреля.

Городскому Продовольственному Комиссариату и Уездному Продовольственному Комиссариату являть семьям дезертиров нормированных продуктов при предъявлении сведений из Уездвоенкома после 23-го апреля. Отделам Социального Обеспечения являть семьям дезертиров пособий по представлении сведений из Уездвоенкома после 23-го апреля.

Живущим по отводе квартир требовать у членов семьи, переезжающей в квартиру, отношение к военной повинности.

Касаясь безработных не выдавать пособий без предъявления отношения к военной повинности.

Начальнику 5 участка Севаринских железных дорог отдать распоряжение по участку, чтобы с проверкой билетов проверялось отношение к военной повинности. Военнослужащих, не имеющих отпусных билетов, высаживать на первой станции и отдавать команданту.

Кассиру станции Кострома, Косминино и другим находящимся на территории уезда не выдавать билетов на проезд без предъявления отношения к военной повинности.

Все Волостные Исполкомы и селенские советы ответственны за нахождение дезертиров во вверенных им районах. При неэнергичной работе, ослабления, не оказания должного действия уездной и волостным комиссиям по борьбе с дезертирством будут предаваться суду Военно-Революционного

Трибунала как укрыватели и сутяжники по законам военного времени.

Все население г. Костромы и уезда обязывается указывать места нахождения дезертиров и сведения о них направлять в соответствующие комиссии по борьбе с дезертирством. Населению объявляю и известности, что от их борьбы с дезертирами зависит объявление критично военкомобязанных следующих призывных годов.

Этот приказ распространить возможно шире.

Командирам частей Костромского гарнизона прочесть этот приказ перед строем части и вывесить в каждой роте, батарее и эскадроне. За неисполнение этого приказа вся, независимо от занимаемого поста, будут рассматриваться как укрыватели дезертиров, предаваться суду Военно-Революционного Трибунала и судиться по законам военного времени.

Всем контр-революционным агитаторам, призывающих к неподчинению и неисполнению законных требований Советской власти, расстреливать на месте.

В виду предстоящих праздников все службы и сопряженные с ними обряды в течение будут производиться в свое время; препятствий выдвигать нечинить. Командирам батальонов штаба корпуса войск Ч. К-сии и Каравульского с 22 час. 17 апреля до 6 час. 20 апреля высматривать разведка и патрули только для наблюдения за порядком.

Волостным военным комиссарам денести когда будет получен приказ в деревнях волости.

Поданный подкавал: Председ. Костром. Уездн. Военно-Революционного Совета В. Лазарев. Член Совета Комитет.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костромского Губернского Комиссариата по военным делам.

5-го апреля 1919 г. Гор. Кострома. № 92.

§ 3. Из доклада Председателя Губернской Комиссии по борьбе с дезертирством усматривается, что Уездвоенкомы слишком мало обращают внимания на назначение конвоиров по сопровождению дезертиров, так напр., из 112 дезертиров назначено двух конвоиров, при чем большинство конвоиров не твердо знают или совершенно не знают своих обязанностей, а потому приказываю: 1) В случае побега арестанта или дезертира за вод конвоир-конвойные обязаны стрелять в него; 2) Знание конвойными своих обязанностей должны проверяться посылающими; 3) Уездвоенному Кологривскому Совету объявляется выговор за то, что посылаемые им лично конвоиры Иванов и Частвов не знали своих обязанностей, как и все конвоиры данной роты, по заявлению названного конвоиров; 4) Количество конвойных должно быть не меньше числа, указанного в инструкциях и 5) О побеге названного конвоира трех человек поручается юридической части произвести строгое дознание.

Подписала: Губернская Военная Комиссар Н. Филатов. Губернский Военный Руководитель И. Григорьев

Объявления.

В виду вздорожания рабочих рук и бумаги с 16 апреля цена на объявления повышена с 2 р. 50 к. до 3 р. 50 к. за строку пегита.

Кружок рассказчиков назначает на четверг 17-го апреля ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ в 7 час. вечера в Отделе Нар. Образования. 1625

Опикунское отделение Костр. губ. отдела Социального Обесп. объявляет, что постановлением от 5 сего апреля гр. л. Степанова, Озерной в., Чухломского у., Милана Евграфовича Евграфова назначен опикун над малолетними Николаем Л. Бельским. 1592

Городской Продовольственный УДЕЛ ОБЪЯВЛЯЕТ: 1) что 15-го сего числа апреля месяца из кооперативов будет выдаваться населению по хлебным талонам № 23 и 24 полсолемечасо: маслу: 1-ой категории 1/2 фунт, 2-ой " 3/4 " 3-ой " 1/4 фунт по цене 4 рубля 50 коп. за фунт.

Хлебные талоны, на которые выдается масло будут штемсельваться и возвращаться обратно; 2) что 16-го сего числа апреля месяца из кооперативов будет выдаваться мука селкия по мартовским общим талонам № 3 по 2 фун. и человека без разделения на категории по цене 1 руб. 50 коп. фунт. 1624

В среду 16 апреля в Народном Доме М И Т И Н Г 7-я годовщина Ленинского расстрела (4—17 апреля 1912—1919 г.). Начало в 8 час. вечера. Выступают т.т. Растищев, Сафонов и Машталер. В клубы: г-м Социалистич., Коммунистическом, Ремесленническом и др. собесадования на ку же тему. Начало в 9 час. 1617